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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Oprichting Vlaamse parken  -  Stand van zaken

In de beleidsnota Omgeving staat dat de minister werk wil maken van de oprichting van 
“minstens een viertal Vlaamse parken met een unieke belevingswaarde, waarbij 
natuurwaarden, recreatie en toerisme, landschap en erfgoedwaarden mekaar 
versterken”.

Hiervoor wil de minister objectieve criteria op maat van Vlaanderen, die een voldoende 
hoge natuurkwaliteit met internationale uitstraling garanderen. Daarnaast wil ze zorgen 
voor eenheid van beheer en streeft ze naar het creëren van territoriale verbindingen.

1. Wat is de stand van zaken van de methodiek voor de aanduiding en oprichting van 
de minstens 4 Vlaamse parken? Welke timing hanteert de minister hiervoor? Is er 
een actieplan?

2. Welke partners zijn er naast het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB), de Vlaamse 
Landmaatschappij (VLM) en Toerisme Vlaanderen nog betrokken in dit traject? Hoe 
percipieert de minister de rol van de lokale besturen bij de oprichting van de 
Vlaamse parken?

3. Hoe zal de minister werk maken van objectieve criteria die een voldoende hoge 
natuurkwaliteit met internationale uitstraling garanderen?

a) Hoe zullen de criteria worden vastgesteld?

b) Zal er sprake zijn van een gangbare minimumoppervlakte om van een Vlaams 
park te spreken? Zo ja, wat zal de gangbare norm zijn?

c) Op welke manier garandeert de minister dat er rekening zal worden gehouden 
met territoriale verbindingen?

4. Op welke manier zullen de gebieden worden geselecteerd? Start de minister met 
welbepaalde vooropgestelde locaties? Zo ja, welke?

5. In hoeveel middelen voorziet de minister voor de oprichting van de 4 Vlaamse 
parken?

6. Zullen de Vlaamse parken worden ingezet om de natuurbeleving bij de Vlaming te 
vergroten? Op welke manier zal er met natuurbeleving rekening worden gehouden?
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1. Momenteel werkt mijn administratie aan de opmaak van een projectplan dat moet 
zorgen voor de concrete uitwerking van de criteria, procedure, organisatie, financiering 
en timing.

2. Naast het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB), de Vlaamse Landmaatschappij (VLM) 
en Toerisme Vlaanderen zijn ook het Departement Omgeving en Onroerend Erfgoed 
eveneens betrokken in het traject voor de opmaak van een projectplan. Ik vind het 
belangrijk dat de Vlaamse Parken gedragen en ondersteund zijn door de lokale besturen 
én door lokale actoren. Een sterke betrokkenheid van de lokale bevolking en van lokale 
stakeholders bij de natuurgebieden in hun streek en voldoende regio is cruciaal voor 
het succes en het slagen van de beoogde parken. Bijgevolg is het evident dat de lokale 
besturen) in een vroeg stadium worden geconsulteerd. Daarnaast wil ik ook andere 
actoren consulteren die als beheerder of partner optreden in lokale gebiedscoalities. 

3. a) Het uitwerken van de criteria is een onderdeel van het projectplan. Dit zal in overleg 
gebeuren met de betrokken stakeholders, vertrekkend vanuit een analyse door het 
ANB van het beleid m.b.t. Nationale Parken in de buurlanden en internationaal 
aanvaarde criteria zoals die van bijvoorbeeld het IUCN.

b) De oppervlakte zal een belangrijk criterium zijn bij de selectie van de Vlaamse 
parken, uiteraard rekening houdend met de Vlaamse context maar tegelijkertijd 
voldoende ambitieus, en wordt nader bepaald in het projectplan. 

c) Het is evident binnen een Vlaamse context dat het realiseren van territoriale 
verbindingen nodig is om de samenhang, natuurkwaliteit en belevingswaarde 
verder te versterken en dit wordt verder uitgewerkt in het projectplan. 

4. Er zal niet gewerkt worden met welbepaalde vooropgestelde locaties maar met een 
open oproep. Dit wordt in detail uitgewerkt in het projectplan. 

5. Een doorkijk op de financiering van de Vlaamse parken maakt onderdeel uit van het 
projectplan.

6. Dit is een expliciete doelstelling van het programma. De Vlaamse parken worden 
omvangrijke gebieden met internationale uitstraling, een uitzonderlijke natuur en een 
unieke belevingswaarde die een troef vormen het vlak van recreatie en toerisme. Hoe 
die natuurbeleving verder vorm kan gegeven worden binnen Vlaamse parken zal verder 
geconcretiseerd worden in het projectplan 


